
 

Wrocław, 04.09.2017 r. 

 

NEWSLETTER NR 16/2017/Tax
1
 

 

MOŻLIWOŚĆ PRZECHOWYWANIA FAKTUR W FORMIE 

ELEKTRONICZNEJ LUB PAPIEROWEJ 

 

Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej w interpretacji z dnia 21.03.2017 r. (1462-

IPPP2.4512.147.2017.1.DG) odniósł się do nieuregulowanej w przepisach podatkowych 

formy przechowywania faktur, tj. czy mają mieć one postać elektroniczną, czy papierową. W 

interpretacji czytamy, iż regulacje prawne dopuszczają możliwość przechowywania faktur 

(wystawianych bądź otrzymywanych w formie papierowej) w formie elektronicznej, w 

dowolny sposób, jednakże sposób ten - jak wymaga ustawodawca - ma zapewniać 

przechowywanie faktur w podziale na okresy rozliczeniowe w sposób zapewniający łatwe ich 

odszukanie oraz autentyczność pochodzenia, integralność treści i czytelność tych faktur od 

momentu ich otrzymania do czasu upływu terminu przedawnienia zobowiązania 

podatkowego. Ponadto, podatnik zobowiązany jest zapewnić odpowiednim organom na 

żądanie, zgodnie z odrębnymi przepisami, bezzwłoczny dostęp do faktur, a w przypadku faktur 

przechowywanych w formie elektronicznej - również bezzwłoczny ich pobór i przetwarzanie 

danych w nich zawartych. W przypadku przechowywania faktur poza terytorium kraju, 

podatnik jest obowiązany za pomocą środków elektronicznych, zapewnić dostęp on-line do 

tych faktur. Reasumując, zdaniem Dyrektora Krajowej Informacji Skarbowej prawnie 

dopuszczalnym rozwiązaniem jest przechowywanie w formie elektronicznej faktur 

otrzymanych w formie papierowej, jak i faktur otrzymanych elektronicznie w formie 

papierowej, o ile są spełnione ww. wymogi ustawy o VAT. Tym samym fakt zutylizowania 

papierowych wersji faktur, jeżeli będą spełnione ww. warunki, nie będzie miał wpływu na 

możliwość odliczenia podatku VAT z nich wynikającego. Taka możliwość może w sposób 

oczywisty uprościć archiwizowanie przez podatników gromadzonych przez nich faktur. 

 

  W razie dalszych pytań pozostajemy do Państwa dyspozycji. 

 

 

                                                 
1 Niniejszy Newsletter nie stanowi porady prawnej ani podatkowej. 


